

创客最高可获500万一次性奖补

合肥市首批15家“众创空间”昨日授牌



□ 记者 于彩丽

创客又有福利了！作为全国8个“双创”示范城市之一，昨天下午，合肥市“双创示范”动员大会在政务区大礼堂举行，省市领导为合肥市首批15家“众创空间”授牌。合肥市领导表示，合肥未来将拿出至少27个亿来支持“双创”。

合肥“双创”潜力仍然巨大

省委常委、合肥市委书记吴存荣表示，合肥这么多年的发展过程，其实就是一个创新创业的过程。“合肥和长三角的差距正在逐步缩小，尤其是第二产业，但是第三产业跟南京、杭州等城市比，还有很大差距。”

吴存荣认为，合肥能够成为全国“双创活动周”七个分会场之一，与其创新能力是分不开的。“创新创业就是核心竞争力，谁能成为时代的领跑者，关键看创新创业能力，合肥的优势体现在创新创业能力和水平上。”

在他看来，一个城市的创新创业，不仅体现在经济总量上，更重要的是体制机制。“高手在民间，我们应该利用这个机会把创新活力展示得更好。合肥创新创业的潜力还是很大的，尤其我们有交通优势、科教优势，还有这么多年发展形成的产业优势及政策优势。”

创客最高可获500万一次性奖补

会上，合肥市副市长王翔对日前出台的《合肥市人民政府关于大力推进大众创业万众创新的若干政策意见》(以下简称《意见》)进行了解读。

《意见》指出：对新认定的国家级、省级、市级众创空间及创业示范基地等，均有20万到100万不等的一次性奖补；众创空间(孵化器)每孵化一户国家级高新技术企业奖10万元；对外资来合肥市设立研发机构和合肥市企业在境外当年新设立、合办、收购研发机构，按其当年实际投资额的10%给予一次性补助，最高不超过500万。设立小微企业信贷引导资金，合作银行按照不低于1:10的比例，给予符

合条件的企业总信贷额度支持；天使投资基金风险容忍度提高至30%，政府投资引导基金风险容忍度确定为10%。

此外，对在校大学生和毕业5年内的高校毕业生，依法设立、免于注册或登记的创新创业实体，给予不超过5万元委托贷款支持。青年个人创业担保贷款额度，将现行的5万元、8万元、10万元统一调整为10万元。

创新创业要防止盲目决策

创业政策这么好，你心动了吗？

吴存荣在会上提醒，创新创业要防止盲目决策，一定要有科学系统的决策，更重要的是要能辨别真伪。“现在市场上好的项目、好的企业很多，哪些企业是值得长期支持的、下大工夫扶持的，值得研究。在这些方面，要发挥我们合肥的优势，推广我们过去一些好的经验、好的做法，不能一讲大众创业万众创新，就一哄而上，什么都不管，认为反正政府讲了有钱。”

合肥市委副书记、市长张庆军从发展思路、发展目标、示范范围和任务等方面，对2015-2017年合肥市“双创示范”工作进行部署，“我们将全力打通决策部署的‘最先一公里’和政策落实的‘最后一公里’，力争把合肥打造成创业福地、创新高地。”

电动汽车随身携“充电宝”，录音几秒就能转化成文字

“合肥智造”的神器棒棒哒

□ 记者 沈娟娟/文 周诚/图

昨日，“全国双创活动周”正式启动，作为七个分会场之一，合肥市也启动了系列活动，而“双创”的成果也来了一场集体秀。市场星报、安徽财经网记者在现场看到，“合肥智造”的神器棒棒哒，有电动汽车随身携带的“充电宝”、有录音后自动转化为文字的神器，当然，还有一些中小学生的奇思妙想。



电动汽车也有了充电宝



3D打印出的机械手

电动汽车随身携带“充电宝”

“现在智能手机待机时间短，很多人都随身携带充电宝，电动汽车是不是也可以这样呢？”受到手机充电宝的启发，安徽程达科技新能源有限公司总经理唐程翔开发了一款电动汽车的“充电宝”。

记者在现场看到了一辆装有这种“充电宝”的江淮和悦汽车，说是“充电宝”，其实就是个类似电动车电池一样的黑匣子。“这是锂电池，如果车子开着开着没电了，只要插上这个电池，就能边开边充电。”唐程翔介绍，一个这样的“充电宝”大约可储存10度电，车辆能再跑上50公里。

3D打印出的灵巧手能敲键盘

在中科大先研院展区，一个极其类似人手的肉粉色模型搭在键盘上，原来这是他们的最新研发成果：仿生柔性灵巧手。仔细一问，这其实是采用相关工艺研制出的人工肌肉仿生结构，再用3D技术打印出来的，很灵活，可以抓取自身重量10倍以上的负载。

“外形和手一样，主要用于制作智能假肢，可以实现灵活抓取。”相关工作人员说，如果配上机械臂，甚至可以像人手一样敲键盘或者握笔写字。除了智能假肢外，这种灵巧手还能用于易碎工业品、生化实验等的自动化操作。

录音后几秒就能自动转化成文字

会议室太大，说的话不能完全记录下来；老师讲得太快，来不及记……传统的书写记录很难保证完整和准确，“合肥智造”的一款速记笔记本就能解决这样的问题。

“看上去像手机，其实在这上面有个无线麦克风，手指轻轻一按，麦克风就能清晰捕捉到语音，随后自动转换成文字，而且最长可以录5.6个小时。”安徽声讯信息技术有限公司产品研发中心负责人虞焰兴透露，其实这采用了麦克风监听语音重启技术和科大讯飞语音识别技术，支持内部语音转写。更重要的是，你对着它说一句中文，它还会自动译成英文。

2015减贫与发展高层论坛在京举行

苏宁董事长张近东创新“互联网+扶贫”模式



10月16日，以“携手消除贫困，实现共同发展”为主题的2015减贫与发展高层论坛在京举行。国家主席习近平出席并发表主旨演讲。

参加论坛的除了国内、国际政府首脑、机构组织负责人等之外，还有参与扶贫事业的企业家代表。苏宁云商集团董事长张近东，从2008年开始担任全国工商联扶贫工作委员会主任，多年来一直带领企业以实际行动积极响应国家号召，本次也作为“电商扶贫”民营企业代表应邀出席了主论坛。

随着苏宁互联网的成功转型，苏宁成为国内首家打通线上线下渠道、实现O2O融合运营的互联网零售企业，同时也在不断创新公益、扶贫新模式：9月25日苏宁和国务院扶贫办

署全国农村电商扶贫战略合作框架协议，10月11日苏宁在北京联想桥云店内开出首家“电商扶贫-苏宁示范店”……苏宁在中国的扶贫事业中作出的贡献得到了党和政府的高度重视与肯定。

“国际消费日”上线国内首个O2O“扶贫购物节”

“苏宁和国务院扶贫办共同打造‘10·17扶贫购物节’于10月17日在线上平台和线下门店同时启动，希望通过扶贫购物专场集中拉动贫困地区特色产品销售。”苏宁云商副董事长孙为民在高层论坛电商扶贫分论坛上说。

“10·17扶贫购物节”是苏宁云商和国务院扶贫办全国电商扶贫战略合作快速落地的一部分，这个战略合作还包括“电商扶贫双百示范行动”、电商扶贫O2O展销专区、农村电商人才培养等几个方面。

据孙为民介绍，苏宁计划利用互联网工具和线上线下平台，在全国范围内进行精准电商扶贫，未来三年建设100家苏宁易购直营店或服务店，在大城市核心商圈线下实体店建设农村电商扶贫O2O专区，并在苏宁易购上线100家“地方特色馆”，促进农副产品、民族手工艺品等上网、进城。

“零售CPU”打通“造血扶贫”全流程，实现精准扶贫

除了苏宁线上线下的平台支撑，苏宁还将利用自身供应链金融、IT精准大数据分析、标准化产品生产，让贫困地区农户享受苏宁提供的全流程互联网零售服务，全面提升电商扶贫能力。

2014年，苏宁在盱眙用“种蘑菇”扶贫，改“输血”为“造血”，今年在此基础上更进一步，把苏宁多年锻造的以商品供应链、物流和服务为核心能力的“零售CPU”向贫困地区开放、输出，让企业资源社会化，真正凸显“造血扶贫”效果。

今年6月份，苏宁在江苏省泗阳县落地了电子商务孵化基地，帮助当地援建青虾基地，推广青虾销售、树立品牌形象。而刚上线的苏宁易购“红河馆”不仅解决了红米的销路难题，还给当地带去了电商运营能力。

据了解，由苏宁和国务院扶贫办共同打造的“电商扶贫双百示范行动”将定点扶贫全国约104个贫困区县，惠及1万余个贫困村，234多万农村贫困家庭，761万贫困人口。

10月19日起，苏宁将在由国家发改委牵头的“全国大众创业万众创新活动周”上，以“苏宁电商扶贫创业行动”为主题，通过云南“红河馆”、陕西“西安馆”和湖南“湘西馆”等电商扶贫创新案例，集中展示苏宁通过O2O渠道扩大贫困地区优质农副产品销售市场、通过分享物流、数据及金融资源扶持农村电商发展的“互联网+”扶贫新模式。